



సింగారం చౌరస్తాలో రాస్త్రాలోకో చేస్తున్న ఓడీఎస్యూ నాయకులు

బస్సులను పునరుద్ధరించాలి

- కోటకొండ రూట్లో విద్యార్థుల నానా అవస్థలు
- ఓడీఎస్యూ ఆధ్వర్యంలో రాస్త్రాలోకో

నారాయణపేటరూల్, జూలై 26 : మండలంలోని కోటకొండ రూట్లో నిలిపివేసిన బస్సులను వెంటనే పునరుద్ధరించాలని కోరుతూ శుక్రవారం ఓడీఎస్యూ ఆధ్వర్యంలో సింగారం చౌరస్తా వద్ద రాస్త్రాలోకో నిరసనలు చేపట్టారు. ఈ సందర్భంగా ఓడీఎస్యూ జిల్లా ఆధ్వర్యం సాయకులూ మాట్లాడుతూ రోడ్డు పనుల పేరుతో చాలా రోజులుగా కోటకొండ, అభంగాపూర్, బండగొండ, తిర్తిలాపూర్, భూసాగర్ గ్రామాలకు బస్సు సౌకర్యం నిలిపివేయడంతో జిల్లా కేంద్రానికి విద్యార్థులు అభ్యసించడానికి వచ్చే విద్యార్థులు నానా అవస్థలు పడుతున్నారని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. ముఖ్యంగా రవాణా సౌకర్యం సరి

గా లేకపోవడంతో బాలికలను వారి తల్లిదండ్రుల చదువు మాన్పించే పరిస్థితి ఏర్పడిందన్నారు. ఈ విషయంలో ఓడీఎంక అనేకసార్లు వినతిపత్రాలు అందజేసినా స్పందించడం లేదని ఆరోపించారు. విషయం తెలుసుకున్న ఓడీఎం ఇన్చార్జి మేనేజర్ అలివేలు రాస్త్రాలోకో వద్దకు చేరుకొని సోమవారం సుంచి బస్సులను పునరుద్ధరిస్తామని హామీ ఇవ్వడంతో విద్యార్థులు విరమించారు. కార్యక్రమంలో ప్రిన్సిపల్ జిల్లా ఉపాధ్యక్షుడు సలీం, సహాయ కార్యదర్శి వెంకటేశ్, మహా, సురేశ్, విలత్పాల్, లక్ష్మణ్, మోహన్, అనురాధ, రేణుక, నందిని, గీత, భూమిక, భవాని, దీప ఉన్నారు.

ముసుగులు ధరించి చోరీ

- నగల దుకాణంలో పది కిలోల వెండి, రెండు తులాల బంగారు అపహరణ

బాలానగర్, జూలై 26 : బాలానగర్ మండల కేంద్రంలో గురువారం అర్ధరాత్రి చోరీ చోరీ జరిగింది. ముసుగులు ధరించిన గుర్తు తెలియని నలుగురు దొంగలు స్థానిక రైల్వేస్టేషన్ మార్గంలోని ఓ నగల దుకాణంలో చోరీకి పాల్పడ్డారు. పోలీసుల కథనం ప్రకారం... రాత్రి రెండు గంటల సమయంలో గుర్తు తెలియని నలుగురు దొంగలు కేశా రాం చౌదరికి చెందిన నగల దుకాణంలో చోరీ చేసి సుమారు 10 కిలోల వెండి సామగ్రి, రెండు తులాల బంగారు నగలను ఎత్తుకెళ్లారు. జాతీయ రహదారి పక్కనే ఉన్న ఓ కిరాణి దుకాణం యజమానికి చెందిన వ్యాపీను దొంగిలించిన దొంగలు నగల దుకాణం ఎదుట వారు ఎవరికీ కనిపించకూడని వ్యాపీను అడ్డుగా నిలిపారు. పక్కనే ఉన్న విద్యార్థి స్టంభంపై నిర్బంధం చేయడం వల్ల కట్టరికి దుకాణానికి చెందిన రెండు పెట్రోలు కేటీ చేశారు. అనంతరం లోనీకి ప్రవేశించిన దొంగలు దుకాణంలోని సుమారు 10కిలోల వెండి సామగ్రిని, రెండు తులాల బంగారు నగలతో దొంగిలించిన వ్యాపీతో కర్కాలు వైపు వెళ్తూ రాజాపూర్ సమీపంలోని దాబా వద్ద వ్యాపీను పదిలిపెట్టి పారిపోయారు. శుక్రవారం ఉదయం దుకాణం పెట్రోలు తెరిచి ఉండడం గమనించిన యజమాని కేశారాం చౌదరి పోలీసులకు



ధ్వంసమైన బంగారు దుకాణం పెట్రోలు

ఫిర్యాదు చేశారు. సమాచారం అందుకున్న ఎస్సై తిరుపాణి ప్రాథమిక దర్యాప్తు నిర్వహించారు. క్షాణిలో పోలీసులు దర్యాప్తు చేశారు. ఎస్సై జానకి, వైపు వెళ్తూ రాజాపూర్ సమీపంలోని దాబా వద్ద వ్యాపీను పదిలిపెట్టి పారిపోయారు. శుక్రవారం ఉదయం దుకాణం పెట్రోలు తెరిచి ఉండడం గమనించిన యజమాని కేశారాం చౌదరి పోలీసులకు



కోయిల్సాగర్ కుడి కాల్యాల సీటిని విడుదల చేస్తున్న ఎమ్మెల్యేలు మధుసూదన్రెడ్డి, చల్లకారెడ్డి

చివరి ఆయకట్టుకూ సాగునీరు

- దేవరకల్ల, నారాయణపేట ఎమ్మెల్యేలు మధుసూదన్రెడ్డి, చల్లకారెడ్డి
- కోయిల్సాగర్ కుడి, ఎడమ కాల్యాల ద్వారా నీటి విడుదల

దేవరకల్ల, జూలై 26 : కోయిల్సాగర్ ప్రాజెక్టు చివరి ఆయకట్టు పరక సాగు నీరు అందిస్తామని దేవరకల్ల, నారాయణపేట ఎమ్మెల్యేలు మధుసూదన్రెడ్డి, చల్లకారెడ్డి ఆన్వారు. శుక్రవారం మండలంలోని కోయిల్సాగర్ ప్రాజెక్టు కుడి, ఎడమ కాల్యాల నుంచి వారు ఆయకట్టుకు సాగు నీటిని విడుదల చేశారు. ఈ సందర్భంగా మాట్లాడుతూ ప్రతి ఎకరాకూ సాగునీరు అందించడమే ప్రభుత్వ లక్ష్యమన్నారు. ఎడమ కాల్యాల దేవరకల్ల నియోజకవర్గం పరిధిలో వస్తుందని, కుడి కాల్యాల నారాయణపేట జిల్లా పరిధిలోకి వస్తుందన్నారు. ఆయకట్టు కింద ఉన్న దేవరకల్ల, చిన్ననింతకుండు, మరకల్, దన్నుడ మండలంలోని ఆయా గ్రామాలకు చెందిన రైతులకు సాగు నీటిని వృధా చేయకుండా సద్దాని యోగం చేసుకోవాలన్నారు. కోయిల్సాగర్ ప్రాజెక్టు ప్రకృతి సిద్ధంగా కొండల సడదు ఆధారితమైన, అధునికమైన వాతావరణంలో ఉండవచ్చు. ఈ విషయం ముఖ్యమంత్రి దృష్టికి తీసుకెళ్లి ప్రాజెక్టును పర్యావృత స్థలంగా మారుస్తామని చెప్పారు. కార్యక్రమంలో ప్రాజెక్టు చైర్మన్ ఉమామహేశ్వరరెడ్డి,

ప్రాజెక్టు ఈఈ ప్రతాప్ సింగ్, నాయకులు అంజి రెడ్డి, అరవింద్ కుమార్రెడ్డి, రామచంద్రరెడ్డి, వెంకటేశ్, భరత్, గోపాల్ తదితరులు ఉన్నారు. **సరళాసాగర్ నుంచి నీటి విడుదల** మధుసూదన్రెడ్డి, జూలై 26 : సరళాసాగర్ ఎడమ కాల్యాల ద్వారా సాగునీరు అందిస్తామని ఎమ్మెల్యే మధుసూదన్రెడ్డి ఆన్వారు. శుక్రవారం నీటి తీరవా సంఘం ఆధ్వర్యంలో ఉమ్మడి మధుసూదన్రెడ్డి, కొత్తకోట మండలంలోని 10 గ్రామాల రైతులకు ఎడమ కాల్యాల ద్వారా సాగునీరు విడుదల చేశారు. ఎమ్మెల్యే మధుసూదన్రెడ్డి కృష్ణ జలాలకు ప్రత్యేక పూజలు చేశారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ ఆ సీయా ఖండ్లంలోనే మొట్టమొదటి ఆటోమేటిక్ సైపర్ న్ నిస్థం కలిగిన సరళాసాగర్ ను టూరిజం స్పాట్ గా ఏర్పాటు చేస్తామన్నారు. సరళాసాగర్, నెల్లూడి, కురుమూర్తిరావు లిల్లంకల సంబంధించిన మోటర్లు, పెట్రోల్లైన్ల పునరుద్ధరణ చేయించి యానంగ్ నీటిని స్థాయిలో ఒక వెలుగు వెలిగింది. రియల్ ఎస్టేట్ సాగులో పరిశీలించి ప్రత్యేకంగా నివేదికలు ఇవ్వాలని ఆదేశించారు. కానీ ఆ స్థలం ఎందుకొసం మళ్లీ పరిశీలిస్తున్న విషయం మాత్రం అధికారులు గోప్యంగా ఉంచారు. అయితే గతంలో బీజేపీ ప్రభుత్వం తెలంగాణకు ఆరు మిలి ఎయిర్పోర్టులు ముఖ్యమంత్రి చేస్తున్నట్లు ప్రకటించింది. దీంతో అందులో ఒకటి మహబూబ్ నగర్ కు మంజూరు అయినట్లు ప్రభుత్వ అధికారులు దేవరకల్ల నియోజకవర్గంలో అడ్డుకుల మండలంలోని గుడిబండ గ్రామంలో, మూసాపేట మండలంలోని కుంకినీ

గుడిబండ ఎయిర్పోర్టుకు స్థల నివేదిక ఇవ్వాలి

- మహబూబ్ నగర్ కలెక్టర్ విజయేందరబోయి ఆదేశాలు

మూసాపేట (అడ్డుకుల), జూలై 26 : అడ్డుకుల మండలంలోని గుడిబండ గ్రామంలో మిసిఎయిర్ పోస్టు స్థల నివేదికలు ఇవ్వాలని అడ్డుకుల తాసిల్దార్ మధుసూదన్రెడ్డి గోడీను కలెక్టర్ విజయేందరబోయి ఆదేశించారు. శుక్రవారం అడ్డుకుల మండల పర్యటనకు వెళ్లిన కలెక్టర్ ప్రత్యేకంగా తాసిల్దార్ తో మాట్లాడారు. గుడిబండ గ్రామంలో గతంలో మిసిఎయిర్ పోస్టు కోసం పరిశీలించిన భూమిని పూర్తి స్థాయిలో పరిశీలించి ప్రత్యేకంగా నివేదికలు ఇవ్వాలని ఆదేశించారు. కానీ ఆ స్థలం ఎందుకొసం మళ్లీ పరిశీలిస్తున్న విషయం మాత్రం అధికారులు గోప్యంగా ఉంచారు. అయితే గతంలో బీజేపీ ప్రభుత్వం తెలంగాణకు ఆరు మిలి ఎయిర్పోర్టులు ముఖ్యమంత్రి చేస్తున్నట్లు ప్రకటించింది. దీంతో అందులో ఒకటి మహబూబ్ నగర్ కు మంజూరు అయినట్లు ప్రభుత్వ అధికారులు దేవరకల్ల నియోజకవర్గంలో అడ్డుకుల మండలంలోని గుడిబండ గ్రామంలో, మూసాపేట మండలంలోని కుంకినీ

పూర్, వేముల గ్రామ శివారులో, దేవరకల్ల మండలంలో, భూత్పూర్ మండలంలో స్థల పరిశీలన చేశారు. అయితే అందులో గుడిబండ గ్రామంలో ఎక్కువగా ప్రభుత్వ భూమి ఉన్నట్లు ప్రచారం జరిగింది. అక్కడికి ఏమానయానశాఖ అధికారులు కూడా వచ్చి సందర్శించారు. దీంతో నాడు అడ్డుకుల మండలంలోని గుడిబండ గ్రామం రాష్ట్ర స్థాయిలో ఒక వెలుగు వెలిగింది. రియల్ ఎస్టేట్ సాగులో పరిశీలించి ప్రత్యేకంగా నివేదికలు ఇవ్వాలని ఆదేశించారు. కానీ ఆ స్థలం ఎందుకొసం మళ్లీ పరిశీలిస్తున్న విషయం మాత్రం అధికారులు గోప్యంగా ఉంచారు. అయితే గతంలో బీజేపీ ప్రభుత్వం తెలంగాణకు ఆరు మిలి ఎయిర్పోర్టులు ముఖ్యమంత్రి చేస్తున్నట్లు ప్రకటించింది. దీంతో అందులో ఒకటి మహబూబ్ నగర్ కు మంజూరు అయినట్లు ప్రభుత్వ అధికారులు దేవరకల్ల నియోజకవర్గంలో అడ్డుకుల మండలంలోని గుడిబండ గ్రామంలో, మూసాపేట మండలంలోని కుంకినీ

నమస్తే తెలంగాణ

నాగర్ కర్నూల్

5
మహబూబ్ నగర్, శనివారం 27 జూలై 2024
NAGARKURNOOL

రఘుపతిపేట బ్రిడ్జి పనులను ప్రారంభించాలి

కల్వకుర్తి రూల్, జూలై 26 : రఘుపతిపేట గ్రామ సమీపంలోని దుందుబి వాగుపై బ్రిడ్జి నిర్మాణ పనులను వెంటనే ప్రారంభించాలని సీపీఎం నాయకులు డిమాండ్ చేశారు. శుక్రవారం కల్వకుర్తి మండలం రఘుపతిపేట ప్రధాన రహదారిపై సీపీఎం, ఆయా సంఘాల నాయకులు ధర్నా చేపట్టారు. ఈ సందర్భంగా వారు మాట్లాడుతూ బ్రిడ్జి మంజూరై ఏండ్లు గడుస్తున్నా పనులు ప్రారంభించలేదన్నారు. వానకాలంలో నది ఉధృతంగా ప్రవహించడంతో కల్వకుర్తి, తెల్లపల్లి మండలాలకు రాకపోకలు నిలిచిపోయాయి. ప్రజాప్రతినిధులు, అధికారులు కొరత తీసుకుని పనులను వేగంగా ప్రారంభించజేయాలని డిమాండ్ చేశారు. కార్యక్రమంలో సీపీఎం



ధర్నా చేస్తున్న ఆయా సంఘాల నాయకులు

నాయకులు అంజనేయులు, బాలరెడ్డి, పరశురాములు, ఆశోక్, లక్ష్మయ్య, రఘుపతిపేట గ్రామస్థులు అంజయ్యగౌడ్, భీమయ్య, మల్లేశ్, ఇదమయ్య, శంకర్, శేఖర్ తదితరులు ఉన్నారు.



ఊటూరు పెద్ద చెరువు

కొడంగల్ లిఫ్ట్ కు మోక్షమెప్పుడో?

పాలన అనుమతులన్నూ ఉత్తర్వులు జారీ చేసింది. ఇందులో రూ.3.36 కోట్ల ప్రాథమిక సర్వే కోసం, రూ.130.50 కోట్ల భూసేకరణ కోసం కేటాయిస్తూ ఉత్తర్వులు జారీ చేశారు. ఈ ఉత్తర్వులను అప్పటి గవర్నర్ 2014 మే 23న జివో నెంబర్ - 69 ద్వారా జారీ చేశారు. మొదట్లో పాలమూరు - రంగారెడ్డి ఎత్తిపోతల పథకాన్ని జూరాల వెనుకభాగం జలాల నుంచి ప్రారంభించాలని నిర్ణయించారు. ఈ మేరకు నర్సయ్యం ఎల్లంపల్లి నుంచి నీటిని తోడుకొని అక్కడి నుంచి కోయిల్సాగర్ వద్ద జలాలను నిర్మించి, తిరిగి అక్కడి నుంచి నారాయణపేట - కొడంగల్ ప్రాంతాలకు నీటిని తరలించాలని అంచనా వేశారు. ఈ డిజైన్ లో చాలా గ్రామాలు ముప్పుకు గురవుతాయని భావించి మొదట అనుమతులు మార్చేశారు. అయితే కాంగ్రెస్ పార్టీ అధికారంలోకి వచ్చిన వెంటనే ఎన్నికల్లో ఇచ్చిన వాగ్దానం మేరకు నారాయణపేట - కొడంగల్ ఎత్తిపోతల పథకాన్ని చేపడతామని ప్రకటించింది. ఇందులో భాగంగా రూ.3.56 కోట్ల అంచనా వ్యయంతో చేపట్టనున్న ఈ పథకానికి ఈ ఏడాది ఫిబ్రవరిలో సీఎం రేపాల్ రెడ్డి లిఫ్ట్ పనులకు శంకుస్థాపన చేశారు. దీనికి భీమా పథకంలో భాగంగా నిర్మించిన భూత్పూర్ జూరాలను సుంకే నీటిని తరలించనున్నారు. మొత్తం సాగు దశలో కృష్ణా జలాలను ఎత్తిపోయడం ద్వారా ఏడు టీఎంసీలను లక్ష ఎకరాలకు ఇవ్వాలని భావించారు. దీని వల్ల

భూసేకరణ సమస్యలు వస్తాయని గుర్తించిన ప్రభుత్వం మూడు దశల్లోనే చేపట్టాలని పైగా భూగర్భ సాకంగాల స్థానంలో టెన్షన్ మెయిన్ నిర్మించాలని నిర్ణయించారు. మొత్తం 10నెరువులకు నీటిని తరలించాల్సి ఉండగా సామర్థ్యాన్ని 0.9 టీఎంసీల నుంచి 2.1 టీఎంసీకి పెంచాలని మొదట్లో నిర్ణయించారు. తాజాగా 3.6 టీఎంసీల నిల్వకు వీలుగా జలాలను నిర్ణయించినా అంచనా వేస్తున్నారు. **కోయిల్సాగర్ కు ఈ పథకానికి లిఫ్ట్ ఏంటి?** ఉమ్మడి మహబూబ్ నగర్ జిల్లాలో జూరాల ప్రాజెక్టు ఎగువ నుంచి కృష్ణానది నారాయణపేట జిల్లాలో ప్రవహిస్తుంది. కర్ణాటక, తెలంగాణ సరిహద్దులో మొదలుకొని జూరాల బ్యాక్ వాల్ వరకు 80నుంచి 70కిలో మీటర్ల మేర ఈ జిల్లాలో కృష్ణానది పరవళ్లు తొక్కుకోవాలి. అయితే ప్రస్తుతం ఈ పథకం కోసం కృష్ణా జలాలను నర్సయ్యం ఎల్లంపల్లి నుంచి తరలించాలని భావిస్తున్నారు. అయితే ఇక్కడి నుంచే కోయిల్సాగర్ కు నీటిని మళ్లించారు. ఇది పథకానికి ఇక్కడి నుంచి లింకు ఇవ్వాలి. ఆంధ్రప్రదేశ్ లో ఆంధ్రప్రదేశ్ లో అర్ధం కావడం లేదు. ఎల్లంపల్లికి సమీపంలోనే జూరాల బ్యాక్ వాల్ వరకు నీటిని ప్రాజెక్టుకు నీటిని మళ్లించారు. ప్రస్తుతం ఎల్లంపల్లి నుంచి నారాయణపేట - కొడంగల్ ఎత్తిపోతల పథకానికి లింకు ఏర్పాటు ఏ ఏడాదిగా చేస్తాలో అర్ధం కృష్ణా జలాలను ఎత్తిపోయడం ద్వారా ఏడు టీఎంసీలను లక్ష ఎకరాలకు ఇవ్వాలని భావించారు. దీని వల్ల

ఇదంతా పాటికల్ డ్రామా..

నారాయణపేట - కొడంగల్ ఎత్తిపోతల పథకం చేపట్టడం కంటే పాలమూరు ఎత్తిపోతల పథకాన్ని ఎక్కడి న్న చేయడం మేలని గతంలోనే సాగునీటి రంగ నిపుణులు తేల్చిచెప్పారు. కలివెన, ఉడంబూర్ రిజర్వాయర్ల నుంచి నీటిని ఇటు నారాయణపేట నియోజకవర్గానికి అటు కొడంగల్ నియోజకవర్గానికి తరలించమకునే అవకాశం ఉంది. కేసీఆర్ ప్రభుత్వం పాలమూరు ఎత్తిపోతల పథకానికి అంకరార్పణ చేసి నారాయణపేట - కొడంగల్ ప్రాంతానికి కూడా సాగునీరు అందించేందుకు ఇందులో డిజైన్ చేశారు. తక్కువ ఖర్చుతో కాల్యాల నిర్మాణానికి పూనుకోవాలని సర్కారు ఆదేశన సాధ్యం కాని కొడంగల్ ఎత్తిపోతల పథకాన్ని మళ్లీ తరలించి తీసుకోవాలి అంటూ ఆడుతున్నది.

- చిట్టె రామోజీరెడ్డి, మాజీ ఎమ్మెల్యే, మక్తల్

క్షణక్షణం.. భయం భయం!

- శిథిలావస్థకు చేరుకున్న తర్నికల్ ప్రాథమిక పాఠశాల
- ప్రాణాలు అరచేటిలో పెట్టుకున్న విద్యార్థులు
- అగమ్యగోచరంగా 66 మంది విద్యార్థుల భవిష్యత్తు
- అసంపూర్ణిగా మన ఊరు - మన బడి భవన నిర్మాణం
- బిల్లు చెల్లించలేదని వంటగదిని అప్పగించని కాంట్రాక్టర్
- ప్రభుత్వంపై విద్యార్థుల తల్లిదండ్రుల ఆగ్రహం



అసంపూర్ణిగా నిలిచిపోయిన భవన నిర్మాణ పనులు

కల్వకుర్తి, జూలై 26 : వారం పది రోజులుగా కురుస్తున్న ముసురువర్షాలకు పైకప్పుతో పాటు, గోడలకు నీళ్ళింకాయి. ఏ గోడ ముట్టుకున్నా తడి చేతులకు అంటుకుంది. పైకప్పు నుంచి వర్షం నీరు ఊరుతున్నది. ముందే పూర్ణిగా శిథిలావస్థకు చేరిన పాఠశాల భవనం ముసురు వర్షాలకు మరింత దాహణంగా తయారైంది. సదరు పాఠశాల పైకప్పు కింద 66 మంది విద్యార్థులు, నలుగురు ఉపాధ్యాయులు క్షణక్షణం భయం భయంగా కాలం వెల్లడిస్తున్నారు.

కల్వకుర్తి మండలం తర్నికల్ మండలం పరిషత్ ప్రాథమిక పాఠశాలలో 1నుంచి 5వ తరగతి వరకు 66 మంది విద్యార్థులు చదువుకుంటున్నారు. గోడలా వరకు ఇక్కడ దాదాపు 150 మంది చదువుతున్నారు. పాఠశాల శిథిలావస్థకు చేరుకోవడం, పైకప్పు ఊడి పడిపోతుం పండుకం వల్ల పిల్లలను కల్వకుర్తిలోని పైవేట్ పాఠశాలకు పంపించారు. ఆర్థిక స్థానం తక్కువగా ఉన్న విద్యార్థుల తల్లిదండ్రులు భగవంతుడిపై భారం వేసి తమ పిల్లలను గ్రామంలోని ప్రాథమిక పాఠశాలకు పంపుతున్నారు. అసలే పైకప్పు ఊడిపోయి శిథిలావస్థకు చేరుకున్న పాఠశాల భవనం ముసురు వర్షాలతో మరింత దెబ్బతిన్నది. పాఠశాలలోని అన్ని గదుల గోడలకు వర్షం నీరు దిగి గోడలన్నీ తడిగా మారాయి. ఇది వరకే ఊడిపోయిన పైకప్పు పెప్పులు నుంచి వర్షం నీరు కారుతున్నది. పైకప్పు కూడా పూర్ణిగా తడిచిపోవడంతో ఎప్పుడు కూలుతుందోనన్న భయంతో ఉపాధ్యాయులు, విద్యార్థులు తిక్కబిక్కుమంటున్నారు. ప్రతి గదిలో ఒక మూలక విద్యార్థులను కూర్చోబెట్టుకొని వారికి పాఠాలు చెబుతున్నారు. తరగతిలోకి వెళ్లే వారు తడి నీరు గదుల ముక్క వాసన, గోడల నిద్రా మరలతో దెయ్యాల కోపంను తలపిస్తున్నది.

భవనం చుట్టూ పిల్లి మొక్కలు పెరిగి విషపాతలకు నిలయంగా మారింది. కేసీఆర్ ప్రభుత్వం విద్యార్థుల మద్దతుపూర్వకంగానే నిలిపివేసిన గది, డైనింగ్ హాల్ కు రూ.18 లక్షలు ఊరాయింపగా కాంట్రాక్టర్ పనులు పూర్తి చేశారు. ప్రభుత్వం వంట గది నిర్మించిన కాంట్రాక్టర్ కు రూ.4లక్షల వరకు చెల్లించాల్సి ఉంది. ప్రభుత్వం మారడంతో నిధులు అగిపోయాయి. పెండ్లికి బిల్లు చెల్లించకపోవడంతో సదరు కాంట్రాక్టర్ వంట గదిని పాఠశాలకు అప్పగించలేదు. దీంతో విద్యార్థులు మద్దతుపూర్వకంగానే చెప్పి కింద కూర్చోని తిన్నారని పరిస్థితి ఏర్పడింది. **ప్రభుత్వ శిథిలై గ్రామస్థుల ఆగ్రహం..** పాఠశాల శిథిలావస్థకు చేరుకున్నా.. ఏ అధికారి, ఏ ప్రజాప్రతినిధి కూడా పట్టించుకోవడం లేదని గ్రామస్థులు మండిపడుతున్నారు. ప్రమాదపాతకం ఏదైనా జరిగితే ఎవరు బాధ్యత వహిస్తారని ప్రశ్నిస్తున్నారు. పాఠశాల నిర్మాణాల్లో కూడా రాజకీయాలుంటున్నాయని మండిపడుతున్నారు. అసంపూర్ణిగా పాఠశాల భవన నిర్మాణం పనులు ఎప్పుడీ పూర్తి చేస్తారని ప్రశ్నిస్తున్నారు. ముసురు వర్షాల కురుస్తుండటంతో పిల్లలను బడికి పంపించలేదని భయం వేస్తుందని అందరికీ వ్యక్తం చేస్తున్నారు. తమకు లాభం వచ్చే సమయం వచ్చినా ఇవ్వడానికి ప్రభుత్వం ముందుంటుందని, పాఠశాల నిర్మాణం వల్ల ప్రభుత్వానికి లాభం రాదని ఉద్ఘోషించే నిధులు ఇస్తేనేమీ అన్న అనుమానాలను గ్రామస్థులు వ్యక్తం చేస్తున్నారు. పాఠశాలలో ఏదైనా ప్రమాదం జరిగితే ఈ ప్రాంత ఎమ్మెల్యే, పక్క ఊరికి చెందిన సీఎం బాధ్యత వహించాల్సి వస్తుందని గ్రామస్థులు హెచ్చరిస్తున్నారు.



పాఠశాలకు అప్పగించని వంటగది, డైనింగ్ హాల్ స్టాఫ్ రూంలోనే విద్యార్థులకు బోధన (ఈ గది కూడా తడిచింది), కూలిపోవడంతో వాడకుండా పదిలైన తరగతి గది

కొత్త భవనం ఈ పాటికి పూర్తయ్యేది..

నిధులు సక్రమంగా ఇస్తే ఈ పాటికి మన ఊరు మన బడి పథకంలో భవనం పూర్తయ్యేది. కొత్త భవనంలోనే విద్యార్థులకు చక్కగా చదువుకునే వారు. విద్యార్థుల సంఖ్య 150 అలాగే ఉండేది. ప్రభుత్వం మారడంతో నిధులు నిలిచిపోయాయి. పనులు అగిపోయాయి. పట్టించుకునే నాథుడే కరువయ్యాడు. ప్రస్తుతం పాఠశాల భవనం చూస్తే భయమేస్తుంది. ఎప్పుడు పడిపోతుందోనని భయపడుతున్నాం. ప్రభుత్వం రాజకీయాలను పక్కన పెట్టి కొత్త భవనం నిర్మాణం పూర్తి చేస్తే ఆందరికీ బాగుంటుంది.

- సురేశ్ గౌడ్, గ్రామస్థుడు, తర్నికల్

పిల్లలను పంపాలంటే భయమేస్తుంది..

నా కుమారు ప్రవేశిక ఈ పాఠశాలలో 5వ తరగతి చదువుతున్నది. పాఠశాల కూలిపోతుందనే భయంతో చాలామంది పిల్లలను వాళ్ల తల్లిదండ్రులు కల్వకుర్తికి పంపిస్తున్నారు. ఫ్రైవేట్ పాఠశాలలలో డబ్బులతో కూడిన వ్యవహారం కనుక నా బిడ్డను ప్రభుత్వ పాఠశాలకు పంపిస్తున్నా. ముసురు వర్షాలకు పాఠశాల పరిస్థితి మరి దాహణంగా మారిపోయింది. వర్షం వల్ల తరగతి గదులు ఉసురుతున్నాయని నా బిడ్డ చెబుతుంది. ప్రభుత్వం ప్రభుత్వం మూయించి చూపించింది. కొత్త బడి నిర్మించే వరకు మరో చోట తరగతులు నిర్వహించాలి.

- బాలస్వామి, విద్యార్థిని తండ్రి, తర్నికల్

గోడల్లోకి దిగుతున్న వర్షపు నీరు..

ముసురు వర్షాలకు పాఠశాల పైకప్పుతోపాటు గోడలు పూర్ణిగా తడిచిపోయాయి. ఏ గోడను ముట్టుకున్నానే చేతులకు అంటుకుంటుంది. పైకప్పు నుంచి వర్షం తిరువులు కిందకు పడుతున్నాయి. గదులలో ముక్కీ వాసన వస్తుంది. పిల్లలను గదిలో బాగున్న కొద్ది చోట కూర్చోబెట్టుకొని చదువులు చెబుతున్నారు. విద్యార్థుల తల్లిదండ్రులు పిల్లలను పాఠశాలకు పంపించడానికి అయిష్టత వ్యక్తం చేస్తున్నారు. పాఠశాల పరిస్థితి గురించి మండల విద్యార్థి కారానికి సమాచారం ఇవ్వాలి.

- విజయలక్ష్మి, హెచ్.ఎం., తర్నికల్ పాఠశాల